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Reith: Sozialministerium hat besseres Management verdient

Ständiger massiver Stellenaufbau ist nicht mehr tragbar.

Im Zusammenhang mit der Aussprache zum Entwurf des Haushalts des Ministeriums für Soziales,
Gesundheit und Integration sagte der sozialpolitische Sprecher der FDP/DVP-Fraktion, Niko Reith:

 

„Die Corona-Pandemie ist das derzeit alles überlagernde Phänomen, nicht nur, wenn man auf das
Sozialministerium blickt. Das völlig unzureichende Krisenmanagement von Minister Lucha, dem der
frühere Amtschef des Verkehrsministeriums in einer Art Notoperation zur Seite gestellt wurde, war
mehrfach Thema hier im Landtag. Das will ich heute bei der Haushaltsaussprache aber gar nicht wieder
alles anführen. Jedenfalls braucht es endlich eine vorausschauende Planung, die Festlegung von
konkreten Zielen, eine tragfähige Strategie und eine zielgerichtete Organisation. Also echtes
Management statt bloßer Reaktionen.

 

Bei Gesundheit in Landesverantwortung geht es in erster Linie um die Krankenhausplanung und
Investitionsförderung. Auch hier braucht es mehr Anstrengungen, was die Lehren aus Corona sein
werden. Und es braucht endlich klare Antworten auf die Frage, welche Angebote das Land in welcher
Qualität an welchen Standorten in welcher Höhe fördern wird. Hier braucht es eine Neuausrichtung, die
wir Freien Demokraten beharrlich einfordern.

 

Die Sicherstellung der ärztlichen Versorgung vor Ort ist eine zentrale Aufgabe. Hier erwarte ich mir vom
guten Koalitionsvertrag der Ampel in Berlin wichtige Impulse. Besondere Bedeutung haben für mich die
Digitalisierung und der dringend erforderliche Bürokratieabbau. Ärztinnen und Ärzte wollen für die
Patientinnen und Patienten da sein und nicht für den Amtsschimmel.

 

Die Stärkung des Öffentlichen Gesundheitsdienstes ist auch uns Freien Demokraten ein wichtiges
Anliegen. Den Stellenaufbau in diesem Bereich tragen wir ausdrücklich mit. Ich fordere wiederholt, dass
die Einschulungsuntersuchungen der Gesundheitsämter wieder planmäßig laufen und Ausgefallenes
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verbindlich nachgeholt wird. Was wir in aller Klarheit jedoch ablehnen, ist der seit Jahren betriebene
deutliche Stellenaufbau in dem grün geführten Ministerium.“


